



我们身边的共产党员

(第十一期)



- 北京大学继续教育学院党总支 **北京大学**
PEKING UNIVERSITY



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“入芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 姚丽

姚丽，女，北京大学继续教育学院党总支教工一支部组织委员，1978年出生，2006年加入中国共产党，现为昌平校区管理办公室行政室副主任，工会小组组长。2014年荣获昌平校区优秀职工荣誉称号，2015年荣获北京大学离退休工作先进个人，2016年荣获北京大学安全保卫工作先进个人，2017年荣获北京大学优秀工会干部、北京大学优秀党务和思想政治工作者。



一、强化政治理论学习，坚定共产主义信念

姚丽同志一向重视学习，将政治理论学习作为自己每天的常规工作来抓，做到勤于学，善于学，经常学，努力学。自党的十八大召开以来，新的中央集体在全面从严治党方面下了很大功夫，近几年连续开展了群众路线教育实践活动、三严三实专题教育、两学一做学习教育。姚丽同志能够做到积极参加会议培训、认真学习文件精神、密切联系实际工作、努力付诸实践。在理论学习方面主要通过专题讲座、网络、报纸、电视新闻、学校发放的学习材料和党总支订阅的图书等途径进行学习。重点学习党章、十八大历次全会精神；阅读《习近平谈治国理政》、《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》、《习近平总书记系列重要讲话读本》、《从鸦片战争到五四运动》（上、下册）及《乡土中国》等。通过学习提高认识，坚定信仰，树立了正确的世界观、人生观、价值观，自觉践行着社会主义核心价值观，做到始终同党中央保持一致。





二、勤奋工作，爱岗敬业，平凡中彰显共产党人先进性

姚丽同志在昌平校区工作已 14 年，从一名普通群众成长为一名光荣的中国共产党员，这其中浸透着她学习的汗水，同时也有身边共产党员正能量的指引。

作为支部的组织委员，配合书记做好党支部工作。认真做好支部的理论学习，增强政治意识、大局意识、遵纪守法；邀请老党员讲党课；做好党员发展工作；组织好参观长征胜利 80 周年主题展览工作；做好支部参加党总支组织的知识竞赛等。



作为校区工会小组的组长，和小组成员一起开展了很多丰富多彩的文娱活动，让校区职工在紧张的工作中得到放松。难能可贵的是，校区大步走活动大家依然在坚持。还有组织开展校区趣味运动会。在每次活动的准备和开展的过程中，工会小组成员都付出了辛勤的劳动。

日常工作中她爱岗敬业，勤劳肯干，无私奉献，有较强的责任心和进取心，乐于与他人沟通，责任感强，能够切实完成领导交给的工作，与校区同事相处融洽，能够很好的配合各部门负责人完成各项工作。姚丽同志无论是在技术保障岗位、还是在财务室收费岗位、还是在行政室人事岗位上，在昌平校区工作的 14 年以来，能服从校区整体岗位调整，无论在哪一个工作岗位上，都能踏实工作，认真做人。

在技保办工作时，机器设备出现故障时，及时维修，不影响老师上课，工作态度认真负责，受到师生的一致好评；刚调整到收费岗位



工作时，一卡通也刚投入使用，作为一个新的软件，她细心向厂家的工作人员学习系统的操作，当时在校学生有三千多人，开学时大量的学生充水、

充电、充网费，有时候一天能收上万元，学生再多也不急躁，工作细致，账目基本不错；在行政室人事岗位工作以来，认真做好自己的本职工作，配合人事部做好校区的人事工作。按时参加学校举办的各类培训和会议。配合主管人事的领导修订招聘、考勤、考核、薪酬、奖惩 5 大校区制度。协助人事部做好事业编制人员的年度考核，同时，根据人事部对劳动合同制职工年度考核工作的要求，协助人事主管领导做好校区年度考核工作。做好文



书工作。各级各类文件、通知的收转工作，并按文件、通知要求，协调处理好办公室职责范围内的事。协助校区领导针对重要工作部署以及拟定以校区名义发布的通知、请示等，起草或参与起草工作报告、总结、计划、请示等。做好各类会议的纪要整理工作。协助做好学校和校区的各项工作。参与组织 60 余名职工常规体检。参与组织历届校运动会比赛、仪仗队入场式、团体操。认真负责每一次对内对外会议及活动接待。做好校友回校区参观的接待工作，完成好领导交办的其他工作。

这就是姚丽同志，不管做什么工作，不管在什么时间，都会本着



有利于集体、有利于他人的原则去做好每一件事;客观、公正的看待每一个问题;正直、善良的对待每一个即使是和自己意见不一致的人;在她身上，总是能够发现她身上有一种力量鼓舞人心，这是一个共产党员平凡而又最闪光的品质。

